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Estado do Piaui 

CÂMARA MUNICIPAL DE BRASILEIRA 

Ata da Audiência Pública realizada na CA.mara Municipal de Brasilaira9 

Estado do Piaui, para tratar da legalização da fazenda ºCasa de Pedra" no 
âmbito do tombamento municipal-Lei Nº289/2023. 

Data: 12 de junho de 2023. 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 
horas e trinta minutos na sede da Câmara dos Vereadores. situada à Rua Antero 
Mendes S/Nº na cidade de Brasileira, Estado do Piauí , real izou-se a Audiência 
Pública solicitada pelo Senhor Augean Silva Freitas Secretário de Meio 
Ambiente (Oficio N°004/2023 de 29 de maio de 2023) e em atendimento ao 
Ministério Público -Piripiri-PI, para tratar da legalização da fazenda "Casa de 
Pedra" no ãmbito do tombamento municipal-Lei Nº289/2023. A Audiência foi 
presidida pelo Vereador Francisco Wilson Amaral Aguiar Júnior, presentes os 
vereadores José Francisco Correia Brito. Leandro da Silva Araújo , Gilson Borges 
Batista. Nelson Mendes de Meneses, Renilson de Sousa e as vereadoras 
Carmosina Menezes de Araújo, Elisangela Cardoso Santos Mélo e Maria 
Pimentel de Carvalho. Compôs a mesa a Excelentfssima Senhora Carmen Gean 
Veras de Meneses, Prefeita do Municfpio de Brasileira, Promotor de Justiça 
Doutor Nlvaldo Ribeiro da a • Promotoria de Justiça de Piripiri-PI, Augean Silva 
Freitas - Secretário Municipal de Meio Ambiente, Luiz Maria Getirana. Diretor do 
Museu de Piripiri e representante do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Piripiri­
NEPIH. Após a abertura oficial da Audiência pública, houve respectivamente, 
execução do Hino Nacional, leitura do E dital de Convocação para realização da 
Audiência Pública. o Senhor Presidente cumprimentou as autoridades 
constituídas. vereadores e vereadoras e demais presentes, desejando as boas­
vindas a todos. Concedeu a palavra a palavra a Senhora Prefeita Carmen Gean 
Veras de Meneses que cumprimentou a todos, falando da relevância da 
Audiência Pública e do tema Tombamento do Patrimônio Histórico e Cultural e 
turístico de Brasileira e em especial a Casa de Pedra no municlpio de Brasileira, 
que a gestão se compromete em recuperar a Casa de Pedra, recuperar estradas. 
mas é necessário fazer parcerias para preservar o Patrimônio, disse entender 
que o município deve investir no turismo cultural e histórico. que é preciso fazer 
um levantamento dessas paisagens culturais e naturais, que pede ao Ministério 
Público o entendimento com relação aos gastos que serão efetuados, que o 
municfpio vai se traçar um planejamen10 e se organizar melhor. Agradeceu o 
apoio da camara em ter aprovado a Lei que trata do assunto e a realizaçao da 
Audiência Pública. Ato continuo. usou da palavra Doutor Nivaldo Ribeiro 
s audando a todos, falando do órgão NEPIH de Piripiri que tem proc urado 
resgatar a história de Piripiri , que Brasileira precisar investir no turismo, 
pre servar a história e o Patrimônio. citando que o Ministério do Turismo e 
Ministério da Cultura e o Governo do Estado, dispõe de recursos para viabilizar 
os municípios a investir no Turismo e na conservação de Patr imônio cultural. 
Doutor Nivaldo Ribeiro acrescentou que Brasileira precisa crescer se 
desenvolver. que tem no seu municfpio o Parque Nacional de Sete cidades, e 
deve procurar ações para desenvolver o turismo. citando sobre a que a Casa de 
Pedra ressaltou que é um patrimônio histórico e deve ser preservada, o 
municipio deve procurar órgaos com o IPHAH, para traçar metas e ações, bem 

como para a preservação de outros prédios históricos, resgatando e 
preservando a memória e a h istória de seu povo, que se faça um 
le vantame ntos de todo o Patrimônio histórico, cultural e natural ,colocando o 
Ministério Público a disposição para ajudar, que contem também com o órgao 
NEPIH para começar desenvolver o Projeto. Em seguida falou o Secretário de 
Meio Ambiente Augean Silva Freitas dizendo da fel ic idade em real izar a 
Audiência , justificando a o motivo da Audiência ,agradecendo a presença do 
Professor Luiz Mario que tem contribuldo muito com o municlpio de Brasileira na 
questão do tombamento cultural e paisaglstico, falando da Casa de Pedra, do 
tombamento dos Prédios públicos do municfpio , em especial esta Casa de Pedra 
,que agora com a Lei nº 289/23 pode-se regularizar todos os bens situados no 
munic ípio de Brasileira , como Museu do Saco dos Polidórios ,Bom Lugar, Morro 
do Xique-xique e grande parte do Parque Nacional de Sete Cidades fica no 
município de Brasileira. citou sobre as postagens do blogueiro Giva Ferreira que 
retrata tão bem as belezas naturais do município, sol icitou a Câmara para rever 
ou refazer a nomenclatura da Secretaria do Meio Ambiente , acres centando o 
Turismo ou departamento. Citou que Brasileira faz parte da APA, que o Parque 
Nacional de Sete Cidades e do Conselho do Parque Nacional de Sete Cidades. 
A vereadora Carmosina Menezes acrescentou sobre a criação de departamento 
do turismo em projeto de lei já apresentado na Câmara e em discussão, que a 
Lei do tombamento e preservação do patrimônio já foi aprovada, que hé 
necessidade do departamento de turismo , citando vários lugares como a P e dra 
do Saci, Bananeira, Olho D 'água da Taboca e outros que podem fazer parte do 
patrimônio histórico e cultural do municfpio, dizendo esperar contar com o apoio 
dos colegas vereadores para a criação do departamento de turismo, a reforma e 
recuperação do mercado público, um prédio de mais de cinquenta anos. 
Prosseguindo o Secretário Augean Freitas falou dos projetos de cidades vizinhas 
como Piracuruca , do trabalho da Vereadora Torquata quanto a conservação do 
Patr imônio histórico e cultural de Piracuruca que é um exemplo a ser seguido. 
O Presidente da Câmara concedeu a palavra ao representante do NEPIH, 
Professor Luiz Mario Getirana, que tratou da importância da preservação do 
Patrimônio histórico de Brasileira, citando exemplos do município de Pir ipiri , da 
luta em preservar a sua história através deste grupo de pesquisas criado em 
2 018 que já realizou encontros, reuniões e jornadas para discutir o tombamento 
dos prédios e bens público. Citou Brasileira como uma cidade cultural, retratando 
a estrada de ferro como marco histórico, que é preciso resgatar e conservar a 
sua história Professor Luiz Mário fez memória da história de P ir ipiri, das familias 
Rezende e Freitas, falando da demolição de prédios antigos como Igreja Matriz 
de Piripiri, apesar de atualmente ser um prédio lindo, mas se perdeu a história. 
a casa do Padre Freitas e a Capela. disse ser preciso sensibilização e afeto das 
pessoas, que alguns prédios já foram tombados como a Capela do Rosário, 
Igreja Matriz, Antiga Prefeitura de Piripiri, Grupo Escolar Padre Freitas ,Olha 
D 'água Nossa dos Remédios e outros, que foram descaracterizados e que 
atualmente a Prefeita Jõve Oliveira fez um Decreto para dar celeridade ao 
Projeto do Tombamento e que o importante é ter amor e mante r viva a memória. 
C itou os bens que devera.o ser tombados em Piripiri como cemitérios e outros. 
que deve ser valorizado o Patrimônio histórico. A vereadora Carmosina Menezes 
citou algumas casas demolidas em Brasileira e a necessidade de prédios que 
são memorias do povo de Brasileira. como o Prédio da Câmara Municipal e 
outros. O Senhor Presidente da Câmara agradeceu a presença de todos, em 

especial do Doutor Nivaldo Ribeiro, representando o Ministério Público e 
Professor Luiz Mário pela explanação do assunto e que a Câmara está a 
disposição para contribuir no que for da sua competência ,e declarou encerrada 
a presente Audiência. Para configuração do ato, esta Ata vai assinada pelos 
vereadores, anexada a mesma lista de presenças. Eu, Maria do Carmo de Brito 
Sousa a digitei. 

c1 Correia Brito-Vice-Presidente 
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